
Ni. 63 b 0 IJ 

n.1 J 131 der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 

des Nationalrates XVIII. Gesetzget>ungsperiode 

ANFRAGE 

der Abgeordneten Mag. Praxmarer, Mag. Schweitzer, Scheibner, Dr. Partik-Pable 

an den Bundesminister für Unterricht und Kunst 

betreffend Übungshauptschule der Pädagogischen Akademie des Bundes, Hebbelplatz 1, 

1100 Wien 

Der Abt. Vorstand der Übungshauptschule der Pädagogischen Akademie des Bundes. HebbeI­

platz 1, 1100 Wien, das SPÖ-Mitglied Dr., Turic verwendet für Mitteilungen an die Eltern ein 

Briefpapier, auf dem rechts unten ein Werbebalken der Bank-Austria aufscheint. Da kom­

merzielle Werbung in der Schule grundsätzlich verboten ist, ergibt sich daraus die Unzulässig­

keit dieser Werbung. Interessant ist in diesem Zusammenhang auch die Tatsache, daß es 

Indizien dafür gibt, daß die jeweils im Herbst stattfindende Fortbildungsveranstaltung von der , 

Bank Austria gesponsert wird. Angeblich ,um die Honorare der Vortragenden zu finanzieren. 

Nur die Vortragenden haben bisher niemals Honorare erhalten. Dafür fällt der Geburtstag von 

Dr. Turic jeweils in diesen Zeitraum und es gibt Gerüchte aus dem Kreis der Pädak darüber, 

daß die Kosten für den Geburtstagsumtrunk von der Bank Austria bezahlt wird. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen in diesem Zusammenhang an den Herrn Bundes­

minister Unterricht und Kunst nachstehende 

Anfrage: 

1. Ist Ihnen die Werbung der Bank Austria auf dem offiziellen Briefpapier der Übungs­

hauptschule der Pädagogischen Akademien des Bundes, Hebbelplatz 1, 1100 Wien, 

bekannt? 
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2. Wie beurteilen Sie diese Werbung, die im klaren Gegensatz zu einem Verbot jeglicher 

kommerzieller Werbung in der Schule steht? 

3. Werden Sie in diesem Zusammenhang diese Werbung unterbinden und den dafür 

verantwortlichen Dr. Turic zur Verantwortung ziehen? 

4. Wenn nein, wamm nicht? 

5. Haben Sie davon Kenntnis, daß die Bank Austria unter dem Titel einer Unterstützung 

der Fortbildungsveranstaltung, die jeweils im Herbst stattfindet, finanzielle Unter­

stützungen leistet, die damit zu bezahlenden Referenten aber nichts erhalten? 

6. Werden Sie den Gerüchten, daß mit diesen Mitteln die alljährliche Geburtstagsfeier 

von Abt. Vorstand Dr. Turic bezahlt wird, nachgehen? 

7. Welche Maßnahmen werden Sie ergreifen, wenn sich diese Gerüchte bewahrheiten? 
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